ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 2
III Межрегиональной научной конференции
 «Костромской край и сопредельные территории в древности, Средневековье и в Новое время»
к 160-летию со дня рождения  Н.М. Бекаревича
Оргкомитет конференции завершил прием заявок. Направляем Вам программу конференции (Приложение 1). До 1 октября 2021 г. просим Вас направить в адрес оргкомитета тезисы докладов по адресу: arheokostroma@gmail.com. Объем тезисов — до 10  страниц (без учета списка литературы). 
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Панченко Г.В.  Старообрядческие послания из фондов Плёсского музея-заповедника (г. Плёс)
Бутрин Е.С. Социально-экономическое развитие г. Юрьевца в конце ΧVIII – первой половине XIX вв. (г. Иваново)
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Образец структуры статьи
О ВРЕМЕНИ ВОЗНИКНОВЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ СИСТЕМЫ РАССЕЛЕНИЯ В СЕВЕРНОЙ ЧАСТИ БЛИЖАЙШЕЙ ОКРУГИ 
Г. НЕРЕХТЫ
Щербаков В.Л.
Автономная некоммерческая организация «Центр историко-культурных исследований и проектирования», г. Кострома
Аннотация: В статье рассматривается история возникновения системы расселения в окрестностях города Нерехты на основании письменных, картографических и археологических источников.
Ключевые слова: археология, письменные источники, Средневековье, Новое время, сельские поселения.
ABOUT ON THE TIME  THE ORIGIN OF A MODERN SYSTEM OF THE  DISTRIBUTION  OF POPULATION IN THE NORTHERN PART OF THE NEAREST  NEIGHBORHUD NEREKHTA DISTRICT
Shcherbakov V.L.
Autonomous non-profit organization "Center for historical and cultural research and design", Kostroma

Summary: The article discusses the history of the rural settlement system near the ancient city of Nerekhta. The research is based on written, cartographic and archaeological sources.

Key words: archeology, written documents, the Middle Ages, the Modern age, rural settlements.
Появление на месте современного села Тетеринского поселения во второй половине XIII в. мы склонны связывать с оттоком населения из центральных районов Северо-Восточной Руси в периферийный районы в связи в неоднократными походами монголо-татар. На отток населения из центральных районов Северо-Восточной Руси в связи с ордынскими походами  исследователи обращали внимание и раньше (Кучкин, 1984. С. 122). Упоминание в литературе несохранившегося курганного могильника вблизи села Тетеринского (Археологическая карта России…, 1999. С. 319) не является достаточным основание для отнесения времени возникновения поселения к XII-XIII вв. (общая хронология средневековых курганов Костромского Поволжья) (Рябинин, 1986).
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Обращаем Ваше внимание, что с 1 июля 2019 г. введен в действие новый ГОСТ на оформление библиографической записи. Основные изменения прилагаем отдельным файлом.
