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Костромской государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Вторая Межрегиональная научно-практическая конференция

«ЕФИМ ЧЕСТНЯКОВ И ЕГО НАСЛЕДИЕ В КУЛЬТУРНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ XX-ХХI ВВ.»

К 150-летию со дня рождения  художника, писателя, педагога и мыслителя Ефима Васильевича Честнякова

Уважаемые коллеги!

	Приглашаем Вас принять участие во Второй Межрегиональной научно-практической конференции «Ефим Честняков и его наследие в культурно-образовательном пространстве XX-ХХI вв.», которая состоится 28 ноября 2024 года в Костромском историко-архитектурном и художественном музее-заповеднике. 
	Тематика выступлений определяется многогранностью деятельности Ефима Васильевича. В рамках заседаний предполагается обсуждение докладов, представляющих Е. В. Честнякова как художника, поэта, писателя, скульптора малых форм, режиссера театральных постановок, педагога, мыслителя, этнографа и т. д.,  а также доклады об истории, культуре, этнографии, природе Кологривского уезда Костромской губернии и Кологривского района Костромской области, опыту педагогической работы с использованием творческого наследия Е. В. Честнякова.
[bookmark: __DdeLink__2530_4186653991][bookmark: __DdeLink__221_277029901411]	Заявку на участие необходимо направлять не позднее 20 ноября 2024 г. по адресу электронной почты: Chestnyakov150@yandex.ru.  Форма заявки прилагается. Программа конференции будет разослана участникам до 25 ноября 2024 г. Тексты для публикации необходимо направить не позднее 27 ноября 2024 г. по адресу электронной почты: Chestnyakov150@yandex.ru.
	Оргкомитет не имеет возможности организовать транспортировку, питание и проживание участников.
	Материалы конференции будут опубликованы после её проведения. Высылка сборника материалов конференции будет осуществляться наложенным платежом по адресу, указанному в регистрационной форме. 
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